



Сухата растителност е леснозапалима дори и от сравнително слаби източници на запалване с краткотрайно действие като например хвърлена кибритена клечка или неугасен фас. Не изхвърляйте фасове от автомобилите, с които преминавате покрай житни или през горски участъци. Не бива да изхвърляте стъклени бутилки – могат да имат ефектът на лупа, което да доведе до запалване на сухи треви и растителни остатъци. При жътва с площ над 100 дка трябва да се осигурява трактор с водач с прикачен плуг с минимална широчина на захвата 1м.

При започване на жътвата житните култури се парцелират на площи за едnodневна работа и се отделят от съседни площи с трайни насаждения, гори, сметища, пчелини, пътища и ел. и газови съоръжения с противопожарни ивици, широки не по – малко от 6м., изпълнени чрез ожъгване, отстраняване на сламата и изораване.



РДПБЗН- Кюстендил

ОПЕРАТИВЕН ЦЕНТЪР НА РДПБЗН-КЮСТЕНДИЛ  
0893361800

## РЕГИОНАЛНА ДИРЕКЦИЯ “ПОЖАРНА БЕЗОПЕСНОСТ И ЗАЩИТА НА НАСЕЛЕНИЕТО- КЮСТЕНДИЛ”



ДА ОПАВИМ  
РЕКОЛТАТА  
ОТ ПОЖАРИ!





**ПРИЗОВАВА КЪМ  
ОТГОВОРНОСТ ЗА:**

**АКО ЗАБЕЛЕЖИТЕ ПРИЗНАЦИ  
НА ПОЖАР, НЕЗАБАВНО  
ПОДАЙТЕ СЪОБЩЕНИЕ!**

- недопускане на пожари на територията на област Кюстендил по време на жътвената кампания – 2022 г.

С настъпването на осъщчната зрялост на житните култури се повишава пожарна опасност в региона. Всяко запалване в житен масив може да обхване големи площи от реколтата и унищожи селскостопанска техника. Не са редки и случаите, когато пожари в сухи треве и стърнища спомагат за унищожаването на горски масиви. Преобладаващата причина за пожарите по време на жътвата е небрежност при бораване с открит огън в съседство с житните блокове и техническа неизправност в селскостопанската техника. Не са редки и случаите и от запалвания от небрежност при тютюнопушене. Запаленият в сухи треве и стърнища огън лесно може да обхване намиращи се в съседство трайни насаждения, стопански сгради, вилни постройкн, горския фонд.



**Вашата съобразителност може да предотврати големи щети и да спести значителни разходи по овладяване на усложнената пожарна обстановка.**



Не палете огън на открито във ветровито време. Това е предпоставка за пренасяне на големи разстояния на запалени частици и може да доведе до бързо разпространение на пожара с обхващане на значителни площи. Чл.6, ал.1, т. 2 от Закона за опазване на земеделските земи забранява „изгарянето на стърнища и други растителни остатъци в земеделските земи“. Особена е отговорността за недопускането на пожари на собствениците и ползвателите на селскостопански земи. За да бъде опазена реколтата, за работа в житния блок се допуска само изправна, преминала годишен или периодичен технически преглед земеделска и друга техника, оборудвана с и зискващите се пожаротехнически средства и с монтирани искрогасители. При движение на земеделска и транспортна техника не бива да се допуска буксуване и допир на ауспуха до суха растителност. Не се допуска паркиране и ремонтване на земеделска и друга техника в и в близост до узрели зърнени масиви. Техниката участваща в жътвата трябва да бъде защитена от статично електричество. Техниката трябва да се почиства ежедневно след приключване на работа от наслоен прах, горими растителни остатъци и масло. Електрическата инсталация в техниката трябва да бъде осигурена със стандартни предпазители. Не трябва да се допускат течове на гориво или масла от горивната, мазилната и хидравличната ситема на техниката. При забелязване на признаци на пожар в полето незабавно се обадете на тел.112